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Réponse 1 : 4 points
H O
1. La structure de Lewis .
(0,75 points) H C C O K
H
Liaison Les différences d’électronégativité Type de liaisons
2. Les types de liaisons H-C : AEn =2,55-2,2=0,35 ==>|0.125 | Liaison covalente non polaires | %!
(1,0 point) C-C : AEn=255-2,55=0 ==> |5 | Liaison covalente non polaires 0,125
VP C-0 : AEn=3,5-2,55=0,95 ==>| Liaison covalente polaires
B 0,25 | ~.0 0 0,125
0O-K : AEn=3,5-0,8=2,7 5125 Liaison ionique 0,125
L'atome L’hybridation L’angle La valeur
o PLMBL geH 1090 0.125
y o apd ol ° 10,125
3. L’hybridation et les angles. o’ SP |01 Igccg 1(2)30 0.125
1.25 int ' sp? |0,125 e ’
(1,25 points) C, pz c'Co 120° 0,125
O sp* |0,125 0Cco’  120° 0,125
CO”K 109° 0,125
Réponse 2 : 6 points
1. La composition en pourcentage du composé (1,5 points)
__Imco, _E _ _<0 _m_0436 °
me = —°= 12 = ” .12 =0,436g,|925 7> %C = 1279 100 =34,09 % 0,25
my =—22.2=2".2=0,086g, 025 |==>%H =T2=222100=6,74 % | 0.25
mn=0,216 g ( pour m =1,625) —=> %N ="8 =222 100=1329 % | "¥
% O =100-(%C + %H + %N ) = 100-(34,09 + 6,74 + 13,29) = 45,88 % 0,25
2. Détermination de la formule empirique (1,5 points)
C o= =284 H: o =2 = 6,69 N: - =0 = 0,95;0: o =2 =287 | 05
Mc 1201 My~ 1.008 My 14,01 Mo 16
Divisant par la plus petite valeur (0,95)
G2 o3y 227 N2 o1,0 223 | o5
0,95 0,95 0,95 0,95
La formule empirique est (C3H7NO3)n 0.5
3. Détermination de la formule moléculaire (1 point)
— Mmoléculaire — 210,2 _ 0.5
Mempirigue  3x12,01 + 7x1,008 + 14,01 + 16x3 ;

La formule moléculaire : (C3H7NO3), = C6H14N20¢

0,5

4. Détermination de l'indice d'insaturation (i). (0,75 point)

Nbr H(alcane) — Nbr H(composé)

1= >

_6x2+2-(14—-2)

2

0,75

5. Les formules développées pour les isomeres acides aminés (chaine carbone non ramifier).(1,25 points)

i= 1 (double liaison de C=0 de I’acide)




NH, OH O NH, OH O OH NH, O OH NH, O OH OH O
5 3 HO s R4 N2 HO P HO P HO s R 4 <22
HaN 6 4 2 OH T™SOH 6 4 2o 6 4 2 NoH T™SoH
H NH H H NHz; NH
OH OH OH|0.125 0 2 OH[ (0,125 OH NH; OH|0,125 OH OH NHyl ) Hs | O 2 NHz| 0,125
acide 5,6-diamino-2,3,4,6- acide 4,5-diamino-2,3,6,6- acide 3,4-diamino-2,5,6,6- acide 2,3-diamino-4,5,6,6- acide 2,4-diamino-3,5,6,6-
tetrahydroxyhexanoique tetrahydroxyhexanoique tetrahydroxyhexanoique tetrahydroxyhexanoique tetrahydroxyhexanoique
OH OH O OH NH, O OH OH O NH, NH, O NH, OH O
5 3 H,N S 3 H,N 5 3 5 3 5 3
H,N_s 4 2 o 2N_s 4 271 on N 6 4 2 OH HO 6 4 2 OH HO 6 4 2 OH
OH NH; OH|0,125 OH OH OH |025| OH OH NHz(125| OH OH OHO,125 OH OH NH,[0,125
acide 4,6-diamino-2,3,5,6- acide 3,6-diamino-2,4,5,6- acide 2,6-diamino-3,4,5,6- acide 3,5-diamino-2,4,6,6- acide 2,5-diamino-3,4,6,6-
tetrahydroxyhexanoique tetrahydroxyhexanoique tetrahydroxyhexanoique tetrahydroxyhexanoique tetrahydroxyhexanoique

Réponse 3 : 4 points

a. Nommer les molécules suivantes : (2,0 points)

/ HCZ)L/\

3CH3

(1) 4-ethyl-5-methyl-3-propylhexan-2-ol @ (2) 2-méthoxypropanoate d’éthyle @

b. Ecrire la formule topologique correspondant aux noms suivants : (2,0 points)
(3) (Z)-2-aminohexan-4-en-1-ol (4) (2E,6E)-4-Ethyl-5-methylocta-2,6-diene

NH,
4
@ 5(\)2\/0H
3 1
6

Réponse 4 : 6 points
1. Les isomeres cis (Z) et trans (E) de composé¢ : 2-méthylhept-3-¢éne (1,5 points)
1

3 5
1 ~\\\\ 7
(E)-2-méthylhept-3-¢ne (Z£)-2-méthylhept-3-¢ne
(trans)-2-méthylhept-3-¢ne (cis)-2-méthylhept-3-¢ne

2. La configuration (R ou §) de la structure . (1 point)

60° ' 2 COOH

Rot. 60°autour C-Br
l"I
1vant

OOH
3. Dessinez Les quatre ster oisomeres de co 1“ CH3CH= CHCH(OH)CH; (2,0 points)
CH3

/“\)\, I\)V'OH o/U
Nver (R) HOR)S
(S,E)-pent-3-en-2-ol (R,E)—pent—3-en-2—o| (5,2)-pent-3-en-2-ol  (R,Z)-pent-3-en-2-ol
(2S,3E)-pent-3-en-2-ol  (2R,3E)-pent-3-en-2-ol (2S,3Z)-pent-3-en-2-ol (2R, 3Z)-pent-3-en-2-ol
4. (1,5 points)
a) Représentation de la molécule

b) La configuration absolue des C*

HaC—_ HaC—_ CHO 3CHO
HO CHO  oHC | cH = '
2 H vers l'avant
/—<; y y U
"f, H cl H OH .
OH HO cl le sens droite =/S)
le sens gauche = R)




